
平成２０年３月 経営協議会議事録 
 
Ⅰ．日 時 平成２０年３月１３日（木） １５時００分～１７時２０分 
 
Ⅱ．場 所 ホテルニューオータニ幕張「すいせん」の間 
 
Ⅲ．出席者 古在学長，早川，伊集院，有馬，清水，赤田，茂木，石橋， 

福島，宮崎，天野，安田，齋藤，堀，嶋津，森，金子各委員 
（欠席：岡田，井上，後藤各委員） 

 
Ⅳ．前回経営協議会議事録について 
   原案のとおり承認された。 
 
Ⅴ．審議事項（○外部委員，◎学内委員） 

１． 中期計画の変更について 

学長から，中期計画の変更について，審議願いたい旨提案があった後，天野

理事から資料に基づき説明し，以下の意見があり，審議の結果，了承された。 

○教員養成課程の入学定員の変更については，特に首都圏の教育委員会では，

今後１０年程度教員が不足するため優秀な人材を多数確保したいと考えてお

り，時機に対応した変更である。 

 

２． 中期目標・中期計画に基づく平成２０年度計画（案）について 

学長から，中期目標・中期計画に基づく平成２０年度計画（案）について，

審議願いたい旨提案があった後，天野理事から資料に基づき説明し，以下の質

疑応答があり，審議の結果，了承された。 

○「飛び入学」について，将来計画と他大学での取組み状況はどうか。 

◎平成２１年度から新たに「物理化学コース」を開設する予定であり，引き続

き大学としては力を入れていきたい。卒業生の多くは大学院へ進学し，博士

課程を修了する時期であり，今後研究者として活躍することが期待される。 

◎他の国立大学では同様のプログラムはなく，私立大学の一部で導入している

があまり普及していない。本学の状況としては，センターを設置し教育体制

の充実を図っているが，教員個人の負担に負うところも大きい。 

  ○年度計画は私立大学でも策定しているのか。また，文部科学省へ提出するだ

けでなく，学内外で共有化することが重要である。 

  ◎私立大学では同様の年度計画の策定は行っていない。国立大学が法人化を機

に義務化された。策定に当たっては，関係部局への意見照会を通して共有化

している。 

  ○リスク対策では，教職員，学生向けに具体的な措置を講じているか。 

  ◎教職員，学生向けに一斉メール配信を可能にしたり，危険物をバーコード管



理したりしている。また，危機管理の一部をマニュアル化している。 

  ○年度計画を策定する際には，詳細な項目も必要であるが，大きな方向性を示

して整理することも重要である。大・中・小の事項が同様に記載されている

ので分かりづらい。 

  ◎年度初めに当該年度の重点項目を示している。現在の中期目標・中期計画の

策定では，国立大学にとって初めての試みであったため網羅的に記載してい

るところがある。次期計画の策定には，各委員からの貴重な意見を参考にし

たい。 

 

３．平成２０年度学内予算配分（案）について 

学長から，平成２０年度学内予算配分（案）について，審議願いたい旨提案

があった後，福島理事から資料に基づき説明し，以下の質疑応答があり，審議

の結果，了承された。 

○病院収支の現状はどうか。 

◎自己収入と運営費交付金の措置により，ほぼ均衡している。 

 

 ４．医学部収容定員増について 

学長から，医学部収容定員増について，審議願いたい旨提案があった後，宮

崎理事から資料に基づき説明し，以下の質疑応答があり，審議の結果，了承さ

れた。 

○本プログラムの学生の選抜方法はどうか。 

◎本人の意志と成績によるもので，経済的な事情は考慮されない。 

○この程度の定員増で医師不足は解消できるのか。 

◎本県での医師の確保が困難な地域における医師確保を主たる目的としている。 

 

５．千葉大学学則等の一部改正について 

学長から，千葉大学学則等の一部改正（授業料免除に関する部分）について，

審議願いたい旨提案があった後，宮崎理事から資料に基づき説明し，審議の結

果，了承された。 

 

６．役員給与規程の一部改正（案）について 

学長から，本年４月１日付け改正の役員給与規程の一部改正（案）について，

審議願いたい旨提案があった後，福島理事から資料に基づき説明し，審議の結

果，了承された。 

 

７．職員給与規程等の一部改正（案）について 

  学長から，本年４月１日付け改正の就業規則のうち，職員給与規程，職員退

職手当規程及び非常勤職員就業規則の改正（案）について，審議願いたい旨提

案があった後，福島理事から資料に基づき説明し，審議の結果，了承された。 

 



８．国立大学法人千葉大学経営協議会規程の一部改正（案）について 

 学長から，国立大学法人千葉大学経営協議会規程の改正（案）について，審議

願いたい旨提案があった後，福島理事から資料に基づき説明し，審議の結果，

了承された。 

 

Ⅴ．報告事項 

１．大学機関別認証評価評価結果（案）について 

    天野理事から，大学機関別認証評価評価結果（案）について資料に基づき説

明があった。 

 

２．法科大学院認証評価評価結果（案）について 

   天野理事から，大学機関別認証評価評価結果（案）について資料に基づき説明

があり，以下の質疑応答があった。 

○評価結果は公表されるのか。 

   ◎現在，評価結果（案）に対して意見を申し立てているところであり，確定す

れば評価結果は公表される。 

 

３．平成２０年度千葉大学個別学力検査等（一般選抜）出願状況について 

   宮崎理事から，平成２０年度千葉大学個別学力検査等（一般選抜）出願状況

について資料に基づき報告があった。 

 

４．附属病院の収支状況について 

 齋藤理事から，附属病院の収支状況等について資料に基づき報告があり，以

下の質疑応答があった。 

○入院・外来患者数に大きな伸びがないのに，収入が順調に伸びているのは，

高度医療を提供しているためか。 

   ◎患者数の他には診療単価の改定等が原因である。 

 

５．その他 

（１）新役員について 

  齋藤理事から，次期役員について資料に基づき報告があった。 

 

（２）その他 

  ① 学長から，本学文学部保坂准教授が日本学士院賞を受賞することとなった

との報告があった。 

② 学長から，本学で発見されたウォルト・ディズニー社のアニメーション映

画のオリジナル画を，同社に返還することについて報告があった。 

 

最後に，学長から，任期満了となる委員に対して謝辞が述べられた。 

以上 


